RUUDULINE TUBA

Ulesannenr 1 (4,5 punkti)

Leia 5 Eesti vanimat linna (linnaks saamise aasta jargi).
Vastus: Talinn 1248, Tartu 1262, Haapsalu 1279, Viljandi 1283, Paide 1291

Missugused neist linnadest kuuluvad kaesoleval ajal elanike arvult kolme Eesti

suurima linna hulka?
Vastus: Tallinn 399 850, Tartu 101 240, Viljandi 20 718

Allikas:
Taskuteatmik A ja O. 2003. TIn: Eesti Entsiklopeediakirjastus, |k 244-245,

Ulesannenr 2 (Kokku 3,5 punkti)

Leia 8 riiki, mille ametlikuks rahvuslilleks on orhidee.
Vastus. Argentina, Brasiilia, Colombia, Ecuador, Mehhiko, Panama, Sri Lanka,
Venezuela

Allikas:
Taskuteatmik A ja O. 2003. Talinn: Eesti Entstiklopeediakirjastus, |k 110.

Millise leitud riikidest véljaveoartiklite seas on esikohal mingi kutuseliik (nt
nafta, kittedli, maagaas vm)? Kui suure osa protsentides moodustab kitus selle
riigi véljaveost?

Vastus:

KUtuse osa véljaveos.

Argentina— kitus 4%

Brasiilia—

Colombia— naftaja naftasaadused 35%

Ecuador — nafta 44%

Mehhiko — nafta 7%

Panama- kuittedli 7%

Sri Lanka—

Venezuela- nafta ja maagaas 82%

Qige vastus: Venezuela 82%

Allikas:
Taskuteatmis A ja O. 2003. Tallinn: Eesti entsiiklopeediakirjastus, Ik 170-212.
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Ulesannenr 3 (Kokku 4 punkti)

Mison momme?
Vastus: Jagpani raskusmaot: 3,756 g

Allikas:
E.Véaari, RKleis, JSilvet. V6orsonade leksikon, 2000. Tin: Valgus, Ik 650.

Arvutainimese ja gorilla peaaju mass mommedes. Umar da tulemused
sajandikeni.
Vastus:

Inimese peagju mass mommedes:

1400 g (peagju mass g) : 3,756 = 372,736 so Umardatult 372,74 mommet (0,5+0,5)
Gorilla peagju mass:

4309 (peagju mass g) : 3,756 = 114,483 so Umardatult 114,48 mommet (0,5 +0,5 p)

Mitu korda on inimese peaaju mass (imardatud mommedes) suurem kui
gorillal? Umarda vastus kiimnendikeni.
Vastus: 372,74 : 114,48 = 3,255 so Umardatult kiimnendikeni 3,3 korda

Allikas:
Taskuteatmik A ja O. 2003. Tallinn: Eesti Entsiiklopeediakirjastus, Ik 95 (0,5 punkti)

Ulesannenr 4 (Kokku 3 punkti)

Millistes Viljandimaa valdades on elanikke vahemikus 2000-5000? Kirjuta valla
nimi ja elanike arv.

Missuguses vallas on kdige vahem elanikke? Lisa seeloetelule.

Vastus: Tarvastu 4398

Karks 4200

Parsti 3916

Abja 2876

Suure-Jaani 2313

Kdpu 840

Allikas:
Taskuteatmik A ja O. 2003. Tallinn: Eesti Entstiklopeediakirjastus, |k 245-249

Joonesta tulpdiagramm leitud andmete pdhjal.
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Ulesanne nr 5 (Kokku 5 punkti)

Kisimus arvuti abil lahendamiseks

1) Keson Eesti Vabariigis Riigikogu esimees?
Vastus: Ene Ergma

2) Millise keskkooli ja mis aastal ta |6petas?
Vastus: Viljandi 1. Keskkool. Ldpetas 1962. aastal

3) Mis nime kannab see kool praegu?
Vastus: Viljandi Carl Robert Jakobsoni Gimnaasium

4) Kuidason selleskoolis muutunud dpilaste arv viimase 10 aasta jooksul?
(Vihje: kooli lehektilg, statistikat)
Vastus:

5) Esita eelnev vastusjoondiagrammina.
Vastus:
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